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N. 23704 Repertorio N. 14018 Raccolta 
VERBALE DI ASSEMBLEA DELLA SOCIETA'

Fiera Milano S.p.A.
tenutasi in data 25 luglio 2017

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemiladiciassette, il giorno uno del mese di agosto,
in Milano, in Via Metastasio n. 5,
io sottoscritto Mario Notari, Notaio in Milano, iscritto nel Collegio Notari-
le di Milano,
procedo alla redazione e sottoscrizione del verbale dell’assemblea or-
dinaria della società:

“Fiera Milano S.p.A.”
con sede legale in Milano, Piazzale Carlo Magno n. 1, capitale sociale 
euro 42.445.141,00, interamente versato, iscritta nel Registro Imprese 
di Milano, numero di iscrizione e codice fiscale 13194800150, Reperto-
rio Economico Amministrativo n. 1623812, società con azioni quotate 
presso Borsa Italiana S.p.A.,
tenutasi, alla mia costante presenza,

in data 25 luglio 2017
in Rho (MI), Strada Statale del Sempione n. 28,

presso l’Auditorium del Centro Servizi del 
Quartiere Fieristico,

Il presente verbale viene pertanto redatto, su richiesta della società 
medesima, e per essa dal presidente del consiglio di amministrazione, 
nei tempi necessari per la tempestiva esecuzione degli obblighi di de-
posito e pubblicazione, ai sensi dell'art. 2375 c.c.
L'assemblea si è svolta come segue.

* * *
Alle ore 15,12 assume la presidenza dell’assemblea della società Lo-
renzo Caprio ai sensi dell'art. 13 dello statuto sociale.
Al fine della verifica della costituzione dell’assemblea, comunica:

che, a cura del personale da lui autorizzato, è stata accertata la le-
gittimazione degli azionisti presenti ad intervenire all'assemblea ed 
in particolare è stata verificata la rispondenza alle vigenti norme di 
legge e di statuto delle deleghe portate dagli intervenuti;
che sono fino a questo momento presenti, in proprio o per delega, 
numero 7 azionisti rappresentanti numero 51.920.892 azioni ordina-
rie pari al 72,19 % delle complessive n. 71.917.829 azioni ordinarie.

Dichiara pertanto validamente costituita la presente assemblea per de-
liberare sulle materie all’ordine del giorno.

* * * * *
Ai sensi dell'art. 13 dello statuto sociale, propone la mia nomina quale 
notaio e segretario dell’assemblea, con l’incarico di assistenza per lo 
svolgimento dei lavori assembleari e di redazione del verbale in forma 
pubblica. 
In mancanza di contrari o astenuti, mi conferma l’incarico.

* * * * *
Mi invita a questo punto a fornire, per suo conto, le informazioni preli-
minari e le disposizioni procedurali dei lavori assembleari.
A seguito dell’incarico ricevuto porto a conoscenza: 

che le azioni della società sono negoziate presso il Mercato Telema-
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tico Azionario gestito da Borsa Italiana S.p.A.;
che l’avviso di convocazione della presente assemblea, indetta per 
oggi alle ore 15,00 in questo luogo, in unica convocazione, è stato 
pubblicato sul sito internet della società in data 22 giugno 2017 e sul 
quotidiano "Avvenire" in data 23 giugno 2017;
che non è pervenuta alla società alcuna richiesta di integrazione 
dell'ordine del giorno, ai sensi dell'art. 126-bis del d.lgs. n. 58/1998 
("TUF");
che, per il Consiglio di Amministrazione, è al momento presente, ol-
tre al presidente Lorenzo Caprio, l’Amministratore Delegato Marina 
Natale, avendo giustificato la propria assenza i consiglieri Alberto 
Baldan, Francesca Golfetto, Stefania Chiaruttini, Elena Vasco, 
Gianpietro Corbari e Angelo Meregalli;
che, per il Collegio Sindacale, risultano presenti il presidente Federi-
ca Palmira Nolli e il sindaco effettivo Carmine Pallino, essendo as-
sente giustificato l’altro sindaco effettivo Antonio Guastoni;
che è altresì presente il Dirigente Preposto alla redazione dei docu-
menti contabili Sebastiano Carbone;
che sono presenti, con funzioni ausiliarie, alcuni dipendenti e colla-
boratori della società;
che il capitale sociale di euro 42.445.141 è diviso in n. 71.917.829 
azioni ordinarie senza indicazione del valore nominale;
che mi riservo di comunicare le variazioni delle presenze che saran-
no via via aggiornate, durante lo svolgimento dell'assemblea;
che l'elenco nominativo degli azionisti partecipanti in proprio o per 
delega alla presente assemblea con specificazione delle azioni pos-
sedute e con indicazione della presenza per ciascuna singola vota-
zione – con riscontro orario degli eventuali allontanamenti prima di 
ogni votazione – costituirà allegato del verbale assembleare;
che a tal fine la società si avvale di un sistema per la rilevazione 
elettronica delle presenze per cui è stato distribuito ai partecipanti 
all'Assemblea una scheda di partecipazione con codice a barre, la 
cui lettura avviene mediante terminale a radiofrequenza, che con-
sente di rilevare in tempo reale la consistenza del capitale rappre-
sentato in Assemblea, il nominativo dei soci presenti o rappresentati, 
dei loro delegati e delle azioni ordinarie rispettivamente portate;
che gli azionisti che detengono, direttamente o indirettamente, una 
partecipazione al capitale sociale in misura superiore al cinque per 
cento, secondo le risultanze del libro dei soci, integrate dalle comu-
nicazioni ricevute ai sensi dell'articolo 120 TUF e da altre informa-
zioni a disposizione, sono i seguenti:
– “Fondazione Ente Autonomo Fiera Internazionale di Milano”

n. azioni 45.898.995, pari al 63,821%;
– “Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Mi-

lano” n. azioni 4.689.317, pari al 6,520%;
che la società detiene n. 939.018 azioni proprie;
che è consentito ad esperti, analisti finanziari e giornalisti qualificati 
di assistere alla riunione assembleare.

Invito quindi i soci intervenuti a dichiarare l'eventuale esistenza di cau-
se di impedimento o sospensione – a norma di legge – del diritto di vo-
to, relativamente a tutte le materie espressamente elencate all'ordine 
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del giorno, ivi comprese quelle relative al mancato rispetto degli obbli-
ghi di comunicazione e di pubblicità dei patti parasociali, ai sensi 
dell'art. 122 TUF.
Nessuna dichiarazione viene resa.
A questo punto:

informo che la società ha designato Computershare S.p.A. quale 
rappresentante cui i soci avevano diritto di inviare le proprie deleghe, 
ai sensi dell’art. 135-undecies TUF, la quale ha dichiarato che non le 
sono state conferite deleghe; 
faccio presente che i lavori assembleari sono anche disciplinati dal 
Regolamento Assembleare della Società, distribuito agli intervenuti;
chiedo ai partecipanti dell’assemblea che dovessero uscire dalla sa-
la di segnalare al personale addetto il proprio nome e cognome af-
finché sia rilevata l'ora di uscita;
faccio presente che nel corso della discussione saranno accettati in-
terventi solo se attinenti alla proposta di volta in volta formulata su 
ciascun punto all’ordine del giorno;
invito coloro che intendono effettuare interventi a compilare le appo-
site schede predisposte, con riferimento a ciascun argomento posto 
all'ordine del giorno, per la richiesta di intervento, indicando sulle 
stesse le proprie generalità e, ove possibile, gli argomenti oggetto di 
intervento. Ciascuna scheda così compilata dovrà essere consegna-
ta all'apposita postazione denominata "voto differenziato - richiesta 
interventi" ubicata sul lato destro della sala assembleare; 
informo che gli interventi avranno luogo, recandosi all’apposita po-
stazione, secondo l'ordine di presentazione delle richieste rilevato 
dagli addetti al momento della presentazione stessa. Al fine di con-
sentire la più ampia partecipazione al dibattito, Vi invito a formulare 
interventi che siano strettamente attinenti ai punti all'ordine del gior-
no ed a contenerne la durata, possibilmente, in 10 minuti, come pre-
visto dal Regolamento Assembleare della Società;
informo altresì che per ciascun argomento all'ordine del giorno le ri-
sposte verranno fornite al termine di tutti gli interventi e che saranno 
consentiti, inoltre, brevi interventi di replica non superiori a 2 minuti; 
comunico ai partecipanti che verrà effettuata la verbalizzazione in 
sintesi dei loro eventuali interventi, salva la facoltà di presentare te-
sto scritto degli interventi stessi;
comunico che le votazioni avverranno per alzata di mano, con rile-
vazione nominativa degli azionisti contrari o astenuti; 
ricordo che i portatori di deleghe che intendono esprimere voti diver-
sificati relativamente ad una stessa proposta, dovranno recarsi in 
ogni caso presso la postazione "voto differenziato - richiesta inter-
venti" posta sul lato destro della sala; inoltre, nel caso di eventuale 
errore nella manifestazione del voto, vi prego di recarvi presso la 
postazione "voto differenziato - richiesta interventi", dove l'errore po-
trà essere corretto, fermo restando che presso la postazione "voto 
differenziato - richiesta interventi" è presente personale addetto per 
assisterVi nello svolgimento delle votazioni;
avverto che è in corso la registrazione audio dei lavori assembleari 
al fine di facilitare la verbalizzazione, fatta precisazione che la regi-
strazione verrà conservata dalla società per il tempo necessario alla 
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verbalizzazione stessa.
Prima di dare lettura dell’ordine del giorno e della sua trattazione da 
parte del Presidente comunico che il Collegio Sindacale ha ricevuto in 
data 3 giugno 2017 una richiesta di censura da parte dell’azionista 
Tommaso Marino, per l’asserita violazione dell’art. 127-ter TUF in rela-
zione alle domande poste prima dell’assemblea dello scorso 21 aprile 
2017. Cedo quindi la parola al Presidente del collegio Sindacale, che 
informa in merito.
Il Presidente del Collegio Sindacale, in risposta alla suddetta 
dell’azionista Tommaso Marino del 3 giugno 2017 comunica che il Col-
legio Sindacale di Fiera Milano S.p.A., dopo aver effettuato le opportu-
ne verifiche ritiene la richiesta di censura improcedibile sulla base degli 
elementi forniti.
Terminato l’intervento del Presidente del Collegio Sindacale, do quindi
lettura dell'ORDINE DEL GIORNO:
“1. Aumento del numero di componenti del Consiglio di Amministrazio-
ne.
2. Nomina di un Consigliere di Amministrazione.”
Con riferimento all'ordine del giorno informo che è stata pubblicata sul 
sito internet della società, nonché depositata presso la sede sociale e 
presso Borsa Italiana S.p.A., a disposizione del pubblico, la relazione 
degli amministratori sulle materie all'ordine del giorno, ai sensi dell'art. 
125-ter TUF nonché ai sensi dell' art. 72, comma 1, della Delibera 
Consob n. 11971/1999 (cosiddetto “Regolamento Emittenti”).

* * * * *
Al termine delle comunicazioni di cui sopra, il Presidente conferma le 
dichiarazioni da me effettuate e passa alla trattazione degli argomenti 
all’ordine del giorno.
Inizia pertanto la trattazione del primo argomento all'ordine del giorno e 
ricorda che in data 21 aprile 2017 l’Assemblea Ordinaria aveva delibe-
rato, tra le altre cose, di fissare in otto il numero dei componenti del 
Consiglio di Amministrazione e contestualmente aveva provveduto alla 
nomina dei medesimi fino all’approvazione del bilancio al 31 dicembre 
2019. 
Tale decisione è conseguita anche ai rilievi svolti dal Tribunale di Mila-
no che aveva contestato la mancata sussistenza di adeguati requisiti 
reputazionali in capo a uno dei nove candidati originariamente inclusi 
nella lista presentata dall’azionista di maggioranza, Fondazione Ente 
Autonomo Fiera Internazionale di Milano. 
Il socio di maggioranza ha quindi segnalato l’opportunità di avviare il 
procedimento volto alla nomina di un amministratore che possa riceve-
re in via stabile le deleghe operative della Società, in considerazione 
del fatto, che, alla data di pubblicazione della convocazione e della re-
lazione illustrativa sugli argomenti all’ordine del giorno della presente 
assemblea, erano in corso di finalizzazione i negoziati per la definizio-
ne del suo incarico. 
In considerazione di quanto precede, Fondazione Ente Autonomo Fiera 
Internazionale di Milano ha quindi informalmente richiesto al Consiglio 
di Amministrazione di convocare l’Assemblea per sottoporre agli Azio-
nisti l’innalzamento del numero dei componenti del Consiglio di Ammi-
nistrazione, in funzione della proposta di nomina di un ulteriore consi-
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gliere (oggetto del secondo punto all’ordine del giorno), al quale il Con-
siglio di Amministrazione potrà conferire le deleghe relative alla gestio-
ne ordinaria della Società.
Ricorda infatti che, come precisato nel comunicato stampa del 2 mag-
gio 2017, il consigliere Marina Natale ha assunto solo temporaneamen-
te le deleghe relative alla gestione ordinaria della Società, ossia sino 
alla identificazione del nuovo Amministratore Delegato.
Mi chiede quindi di dare lettura della proposta di deliberazione, dopo di 
che aprirà la discussione.
La proposta di deliberazione è la seguente:
"L’Assemblea degli Azionisti di Fiera Milano SpA, 
- vista la relazione degli amministratori ai sensi dell’art. 125-ter TUF,

delibera
di aumentare a nove il numero dei membri del consiglio di amministra-
zione in carica, demandando a successiva deliberazione la nomina del 
consigliere al fine di integrare la composizione dell’organo amministra-
tivo.”
Il Presidente apre quindi la discussione ed invita coloro che desiderino 
intervenire a comunicare il proprio nominativo.
La risposta alle domande verrà data alla fine degli interventi.
Chiede la parola Paolo Lombardi, in rappresentanza di Fondazione En-
te Autonomo Fiera Internazionale di Milano, il quale, ricordando che il 
socio di maggioranza ha sempre espresso l’intenzione di integrare il 
prima possibile il Consiglio di Amministrazione, sottolinea che ora il 
processo di individuazione del nono consigliere è giunto al termine e 
anticipa l’intenzione di votare favorevolmente su entrambe le proposte
all’ordine del giorno.
Prende la parola l’azionista Gianfranco Maria Caradonna, il quale, in 
veste di azionista e giornalista, si rammarica del fatto che la presente 
assemblea non è stata convocata in data successiva all’approvazione 
della Relazione finanziaria semestrale, in maniera tale da consentire 
agli azionisti di chiedere e ottenere informazioni sui risultati di periodo 
della società.
Inoltre, apprendendo dal Presidente che il nominando Consigliere non 
è oggi presente per poter esporre all’assemblea il proprio programma,
gli rivolge i suoi migliori auguri.
Nessuno chiedendo nuovamente la parola, il Presidente mi chiede di 
procedere con la votazione della proposta di deliberazione di cui sopra.
Comunico che le presenze non sono variate rispetto all’ultima rileva-
zione e procedo con le operazioni di votazione per alzata di mano.
Al termine della votazione do atto del seguente risultato:

favorevoli: n. 51.920.892 voti
contrari: nessuno
astenuti: nessuno

Il Presidente dichiara che la proposta è approvata all’unanimità.
* * * * *

Il Presidente passa ora alla trattazione del secondo argomento all'ordi-
ne del giorno e ricorda che l'Assemblea è chiamata a deliberare in me-
rito alla nomina di un nono membro del Consiglio di Amministrazione.
Segnala che, al fine di facilitare il processo di perfezionamento del rap-
porto con il nuovo consigliere, anche nel suo eventuale ruolo di Ammi-

5



6

nistratore Delegato, si ritiene opportuno prevedere un termine iniziale 
di efficacia della deliberazione di nomina del nuovo amministratore, a 
decorrere dal giorno 1 settembre 2017. 
Precisa che la nomina del candidato consigliere avverrà a maggioranza 
assoluta, senza il meccanismo del voto di lista, come previsto dall’art. 
14.6 del vigente Statuto Sociale.
Aggiunge che, sebbene dal 15 novembre 2016 non sia più annoverata 
sul Segmento STAR del Mercato Telematico Azionario di Borsa Italiana 
S.p.A., la Società ha comunque manifestato l’intenzione di mantenere 
in essere i requisiti di corporate governance, di trasparenza informati-
va, nonché di liquidità in linea con gli standard qualitativi richiesti dal 
segmento STAR. 
Pertanto, in base al Regolamento di Borsa Italiana e relative Istruzioni, 
la Società intende: (i) assicurare la presenza di 3 amministratori indi-
pendenti, nei Consigli di Amministrazione composti da 9 fino ad un 
massimo di 14 membri e (ii) applicare, per quanto riguarda la composi-
zione del Consiglio di Amministrazione, i principi e i criteri applicativi 
previsti dagli articoli 2 e 3 del Codice di Autodisciplina delle Società 
quotate. 
Ricorda, inoltre, che l’articolo 14.2 del nuovo Statuto Sociale prevede 
che la maggioranza dei componenti del Consiglio di Amministrazione 
deve essere in possesso dei requisiti di indipendenza stabiliti per i sin-
daci dalle vigenti disposizioni di legge, nonché dei requisiti di indipen-
denza stabiliti dal Codice di Autodisciplina delle Società quotate di Bor-
sa Italiana S.p.A.
Ciò premesso, rileva che:
(i) il numero minimo di consiglieri indipendenti ai sensi del Codice di 

Autodisciplina di Borsa Italiana, ai sensi dell’art. 148, comma 3, del 
D.Lgs. n. 58 del 24 febbraio 1998 e dall’articolo 14.2 dello Statuto 
Sociale sarà in ogni caso garantito, in quanto tutti i consiglieri in ca-
rica, fatta eccezione per il consigliere delegato Marina Natale, risul-
tano attualmente indipendenti;

(ii) l’equilibrio tra i generi sarà in ogni caso garantito, in quanto l’attuale 
Consiglio di Amministrazione di otto membri è composto da un 
numero pari di membri di ciascun genere.

Come anticipato nella Relazione degli Amministratori ai sensi 
dell’articolo 125-ter, comma 1, D. Lgs. 58/98, il socio di maggioranza 
Fondazione Ente Autonomo Fiera di Milano ha comunicato in data 21 
luglio 2017 il nominativo del candidato che propone di nominare, in 
persona di Fabrizio Curci.
L’accettazione della carica da parte di quest’ultimo, unitamente al pro-
prio curriculum e all’attestazione di possesso dei requisiti di onorabilità 
professionalità e indipendenza richiesti dalla legge e dallo statuto di 
Fiera Milano, sono stati pubblicati sul sito della società e resi noti me-
diante il sistema NIS/SDIR. 
Mi chiede pertanto di dare lettura della formulazione della proposta del 
socio Ente Autonomo Fiera Internazionale di Milano, che verrà discus-
sa e messa ai voti.
La proposta di deliberazione è la seguente:
“L’Assemblea degli Azionisti di Fiera Milano S.p.A., 
- vista la relazione degli amministratori ai sensi dell’art. 125-ter 
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TUF,
- tenuto conto della proposta presentata dal socio di maggioranza 

Fondazione Ente Autonomo Fiera Internazionale di Milano,
delibera

di nominare quale nuovo membro del Consiglio di Amministrazione Fa-
brizio Curci, nato a Barletta (BA) il giorno 28 novembre 1972, domicilia-
to per la carica presso la sede sociale, codice fiscale CRC FRZ 72S28 
A669D, cittadino italiano, con decorrenza della carica dal giorno 1 set-
tembre 2017 sino alla scadenza del mandato degli altri amministratori, 
e precisamente fino all'Assemblea di approvazione del bilancio d'eser-
cizio al 31 dicembre 2019, con diritto alla percezione del medesimo 
compenso fisso annuo già stabilito per gli altri amministratori, oltre a 
gettone di presenza e rimborso spese, come deliberato in data 21 apri-
le 2017”.
Il Presidente apre quindi la discussione ed invita coloro che desiderino 
intervenire a comunicare il proprio nominativo.
La risposta alle domande verrà data alla fine degli interventi.
Nessuno chiedendo la parola, mi chiede di procedere con la votazione 
della proposta di deliberazione di cui sopra.
Comunico che le presenze non sono variate rispetto all’ultima rileva-
zione e procedo con le operazioni di votazione per alzata di mano.
Al termine della votazione do atto del seguente risultato:

favorevoli: n. 51.920.892 voti
contrari: nessuno
astenuti: nessuno

Il Presidente dichiara che la proposta è approvata all’unanimità.
* * * * *

Esaurita la trattazione di tutti gli argomenti all'Ordine del Giorno, il Pre-
sidente dichiara chiusi i lavori assembleari alle ore 15,35 e ringrazia gli 
intervenuti.

* * *
Al presente atto si allega il seguente documento:
A. Elenco dei partecipanti in proprio o per delega, con annesso elenco 

nominativo degli azionisti.
Il presente verbale viene da me notaio sottoscritto alle ore 17,00 di 
questo giorno uno agosto duemiladiciassette.
Scritto con sistema elettronico da persona di mia fiducia e da me notaio 
completato a mano, consta il presente atto di quattro fogli ed occupa 
otto pagine sin qui.
Firmato Mario Notari
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